                                    KONSPEKT ZAJĘĆ

,, Zwierzęta w okresie późnej jesieni-zagadki i zabawy z krasnalem Hałabałą”

1. Placówka: Przedszkole nr 13 

2. Grupa: 6-latki

3. Temat kompleksowy: Przygotowanie zwierząt do zimy.

4. Temat dnia: Zwierzęta w okresie  późnej jesieni – zagadki i zabawy z  

                        krasnalem Hałabałą.

5.Cel ogólny: - utrwalenie wiadomości o zwierzętach przygotowujących się do  

                         zimy, 

                       - aktywizowanie dzieci do działania.

Przebieg dnia aktywności dziecka:

	Lp.
	Sytuacje edukacyjne
	Cele szczegółowe 
	Środki dydakty-

czne

	1.
	Powitanie gości piosenką pt.,,Wesoło nam”. 
	-dziecko bawi się przy piosence, tworzy pary, zna pojęcia lewa, prawa ręka,

-usiądzie w półkole na dywanie,


	płyta ,,Wesoła szkoła,”

	2.
	Wejście w rolę Hałabały i zaproszenie dzieci do wspólnych jesiennych zabaw ze zwierzętami,  (metoda dramy).
	- dziecko potrafi  prowadzić dialog z Hałabałą,

- wypowie się prostymi zdaniami,

-dziecko wie, że należy dbać o przyrodę,  


	sylweta krasnala Hałabały,

	3.
	Nauczycielka w roli Hałabały  zaprasza do rozwiązywania zagadek o zwierzętach i ptakach. Na tablicy plansze z rozwiązaniem zagadek przykryte białą kartką z kolorowymi kropkami. 

Pytania:

Którą plansze wybieramy? Policz kropki i powiedz jakiego są koloru? Posłuchaj pierwszej zagadki(10 zagadek).
	-dziecko rozwiąże zagadki(odpowiedzi:

jeż, wiewiórka, niedźwiedź, dzięcioł, zając, sarna, borsuk itd.

- stosuje liczebniki główne 1-10,

-rozróżnia kolory kropek,

-zna nazwy zwierząt, 


	10 planszy ze zwierzętami,10 planszy z kolorowymi kropkami,

	4.
	Nauczycielka zaprasza do zaśpiewania piosenki pt. ,,Na polanie w lesie”.

Jedno z dzieci inscenizuje panią jesień.
	-dziecko zna słowa piosenki,

- ilustruje ruchem treść piosenki,


	kaseta magnetofonowa,

sylweta jesieni,

peleryna,

	5.
	Nauczycielka zaprasza do podpisania niektórych odkrytych przez dzieci ilustracji i dokonania podziału wyrazów na głoski i sylaby.

Nauczycielka zachęca do odczytania zdań obrazkowo- wyrazowych.

To sarna, a to zając.

Tam jeż.

Mama i wiewiórka.

A to ptak i ptak itd.


	-dzieci potrafią przeczytać podpisy do obrazków np.: sarna, lis borsuk, wiewiórka, niedźwiedź itd.

-dokona analizy i syntezy tych wyrazów, nazwie głoskę w nagłosie i wygłosie.

- odczyta zdania,
	napisy: lis, wiewiórka, sarna borsuk, wiewiórka, niedźwiedź,

	6.
	Zabawa pt. ,,Zajączki”(drama)

Nauczycielka zamienia dzieci w zające.


	-dziecko potrafi wcielić się w role zająca,
	kaseta magnetofonowa

	7.
	Hałabała- nauczycielka zadaje pytanie: w jaki sposób zwierzęta przygotowują się do zimy?

Jak ptaki przygotowują się do zimy?

Jak przygotowuje się niedźwiedź?

Jak wiewiórka?

Jak borsuk?

Które zwierzęta zasypiają?

Które zwierzęta dostają grubszą sierść, futro?

 Jak pomagamy zwierzętom , które nie zasypiają?


	-dziecko wie, że ptaki odlatują

(bocian, jaskółki),

- wie, że wróbel,sowa, dzięcioł, sikorka, wrona , gołębie dostają grubsze upierzenie,

 -wie, że wiewiórka gromadzi pożywienie w spiżarni,

-wie, że borsuk, niedźwiedź, żaby, muchy, komary zapadają w sen zimowy,

-wie, które zwierzęta zmieniają futro, sierść na grubsze: lis, sarna, zając, dzik,

- wie, że w paśniku gromadzimy pożywienie dla zwierząt,


	

	8 . 
	Taniec pt. ,,Żaby z kółkami.”


	-dziecko potrafi 

współdziałać w zespole tańczy w kole,

-reaguje na zmianę melodii,


	krążki,

	9. 
	Zabawa pt. ,,Gdzie kto się schował przed zimą?’’ Nauczycielka rozkłada na dywanie ilustracje: paśnika, gawry,  wody, szczelin. Każde z dzieci otrzymuje sylwetę zwierzęcia. Na sygnał dzieci chowają się przed zimnem.

Nauczycielka zachęca do policzenia zwierząt.


	- dziecko umieści zwierzę w gawrze, przy paśniku, w wodzie, szczelinie, 

-wie, że zwierzętom należy pomagać w okresie zimy(pożywienie w paśnikach),

-policzy zwierzęta, owady itp.
	sylwety zwierząt, płazów, ilustracja: gawry, wody, szczelin, 

paśnika,

tamburino,

	10.
	Nauczycielka zaprasza dzieci do tańca pt. ,,Ptaki’’.


	-dziecko naśladuje ptaki, tańczy w kole,

-policzy ptaki, 
	sylweta ptaka dla każdego dziecka,

	11.
	Zabawa ,,Policz zwierzęta i przyporządkuj odpowiednią liczbę”.
	- potrafi przyporządkować liczby do wskazanych zbiorów zwierząt,
	plansze ze zwierzętami i ptakami,

	12. 
	Ćwiczenia równoważące działanie prawej i lewej półkuli:

- picie wody, 

-ćwiczenia naprzemienne,

-ćwiczenie Cooka, leniwe ósemki(Kinezjologia Edukacyjna P. Denisona).


	- wypije wodę z kubka,

-wykona ćwiczenia,

-doskonali zmysł równowagi,
	-woda, kubki,

	13
	Zabawa,, Orzeszek”( Pedagogika zabawy)
	- naśladuje wiewiórkę gromadzącą zapasy,

- reaguje na zmianę melodii,
	-kaseta z nagraniem,

	14 
	Układamy domino obrazkowe z darami jesieni.
	- tworzy pary,

-ułoży domino,
	-domino obrazkowe dla każdego dziecka,

	15.  
	Układamy rozsypankę – zwierzęta.
	- ułoży rozsypankę,

-odczyta napis,
	-rozsypanka obrazkowa dla każdego dziecka,

	16.
	Zabawa  ,,Karuzela zwierząt”

,,Wysoko-nisko”(Pedagogika zabawy)

Zabawa: ,,tunel”(W. Sherborne)

-ćwiczenie w grupie.
	- bawi się z chustą, reaguję na zmianę melodii, rozumie pojęcia: wysoko, nisko,

-wykonają ćwiczenie w grupie,
	-chusta KLANZY,

-nagranie na kasecie,

	17.

18. 
	Nauczycielka zachęca do wykonania  zadania: ,,Połącz sylaby i wyrazy pisane z drukowanymi.”

Praca indywidualna przy stolikach:

 1.grupa

 maluje  farbami plakatowymi zwierzęta leśne-sarny, zające,

2.grupa-wypełnia sylwetę wiewiórki włóczką, 

3. wypełnienie sylwety żaby plasteliną,

4. grupa wykonuje jeża –przykleja igły, koloruje kredkami bambino,


	-dziecko połączy ołówkiem sylaby pisane z drukowanymi,

-dziecko potrafi wypełnić sylwetę zwierzęcia farbą plakatową, dobierze odpowiednie barwy farb,

- potrafi wypełnić sylwetę zwierzęcia plasteliną,

- przyklei wełnę klejem, tnie wełnę nożyczkami. 

- wytnie igły z papieru, przyklei igły, 
	- karta pracy dla każdego dziecka,

ołówek, tekturowe podkładki,

farby plakatowe, pędzelek, pojemniki z wodą, plastelina, klej, nożyczki, ceratki, miseczki, tacka, kredki bambino, biały papier.


                                                                                                       Lidia Konieczna

